
' XV. évfolyam. 11- szám LÉVA, 1895. évi márcz. hó 17.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz- küldve :

Egy évre........................5 frt — kr.
Hat hóra........................2 frtBOkr-
Három hóra .... 1 frt 25 kr. 
Előfizetési pénzek póstautalványnyal küldhetők.

számok 14 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK

Négyha-ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyilttérben:
minden négyhasáboa garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők teteme*  uj 

kedvezményben részesülnek.KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
A kéziratok a szert: .ztöseghez : (Zöldkert-utcza 3i.ijí 

K óiratok vissza n»m adatunk. 
FELELŐS SZ '.KESZTÖ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.
► vasárnap reggel,

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A nemzet ünnepén.
Nincs piros belükkel nyomtatva a 

kalendáriumban; a magyar nemzetnek 
márczius 15-ikén mégis ünnepe van. 
Negyvenhét esztendő pergett le azóta, 
hogy az alvó magyart az ébredés nem­
tője az 1848-ik év márczius 15-ikére 
{elköltötte. Negyvenhét év nagy idő, 
de azon nap emlékének kultusza máig 
sem szűnt meg. Csillogó szem volt az 
idők végtelen lánczán az 1848-ik év és 
ennek legfényesebb pontja márczius 
lö-ikének napja. Fénye elhatott a tá­
voli múltba, s mint a villamos reflek­
torok világa fénysugár! lövet a messze 
jövőbe is.

Egy nemzedék halt ki azóta, a 
korszakalkotó jelesek elmúltak, — ta­
valy temettük el a legnagyobbikát, 
— de nevüket a feledés porával takarni 
nem engedi a történelem. Mert a múlt 
idők nagy alakjainak, a híres emberek 
nagy tetteinek és a kornak emlékét, 
melyben ezen fényes tettek véghez vi­
tettek. a hálás utókor kegyelettel szokta 
megőrizni.

Miként napos időn színét a kaméleon, 
úgy változtatja koronként képét, szo­
kását, erkölcseit az emberiség; de mig 
a nagy erények példája és az ősi büsz­
keség lelkesíteni fogja a magyart, ad­
dig a kultusz, mely a dicső múlt ez 
emlékezetes napját nemzeti ünnepnek 
tartja, megváltozni soha sem fog.

Az öntudatra ébredt nemzet előtt 
akkor a lét és nem lét nagy kérdé­
sei lebegtek. Akarunk-e szabad Ma­
gyarország és önálló állam lenni, akar­
juk-e természetes és ősjogainkat a tör­
vény védpajzsa alá helyezetten, minden 
veszély és támadás ellen biztosítottak­
nak tudni ? Ezek voltak a kérdések, 
melyekre a hazaszeretetben összeforrott 
magyar nemzet megalkuvás nélkül igenlő 
választ kért és akart és a mely kér­
désekre a kivívott igenlő feleletek ősz­
szege képezi 1848. márczius 15-ike je­
len tőségén ek fogl alatját.

Azóta gondolkodhatunk szabadon, 
azóta szólhatunk aggodalom nélkül, 
azóta közölhetjük nézeteinket másokkal 
is a sajtó utján, akkor szakított a nem­
zet az előítéletekkel, melyek a vallás­
különbséget élre állítva a felekezetek 
közt a jogélet terén is különbségeket 
teremtettek, azóta jogegyenlő polgára 
e hazának minden ember vallás, szü­
letés és nemzetiségre való tekintet nél­
kül, azóta alkothat a népakarat tör­
vényt ; mert márczius 15-ikén mondotta 
ki a nemzet: „akarjuk44 és adta meg 
rá a fejedelem a választ: „legyen.4.

Ekkor lett elhintve a mag, melyből 
a magyar szabadság fája kinőtt; a 
márcziusi szellő keltette ki, a nemzet 
szeretete, kitartása és lelkesedése nö­
velte terebélyes fává. S jóllehet a még 
zsenge fácskát vihar tépdeste meg, ha­
talmas borzasztó vihar, mely letördelte 
vékony ágait, kitépni nem birta azt, 
mert a gyökér mélyen feküdt: a nem­
zet szivében.

Márczius 15-ikén vert gyökeret a 
magyar szabadság fája, ekkor lett az 
ország valóban magyarrá és a magyar 
nemzetté. Ezen nap emlékét kitörülni 
magyar szívből nem lehet.

Es az a fa, a ir.ely márczius 15-ikén 
gyökerezett meg, újra nő szépen azóta, 
gondos kertésze a nemzet szeretete ápolja 
továbbra is. Minden kornak megvannak 
a maga feladatai, a negyvenes éveké 
volt az alapvető munka, a mi dolgunk 
a továbbfejlesztés. A nap alatt semmi 
sem tökéletes, de már maga az ez után 
való törekvés megközelítése a tökéle­
tesnek A haza boldogitása érdekében 
megtörtént a fő munka márczius 15-ikén, 
de nem még minden, mely a mi tény­
kedésünket fölöslegessé tenné. Kitartó 
munka és vállvetett törekvéssel tehetni 
csak igazán nagygyá, boldoggá és sza­
baddá a hazát. Forrjunk össze társa­
dalmilag ! „mert ha a porszemekből 
szikla alakul, a szélvész sem ingathatja.44 
Ha erősek a tagok, erős az egész is. 
Épp azért ama törekvésünk is, mely 

városunk érdekeinek előmozdítását ezé- 
lozza, közvetve használ a hazának, Az 
pedig csak a társas élet kultiválása 
által érhető el, hogy a közügyek iránt 
lelkesedjünk. Mert az egyén csak tár­
saságban fejlődhetik igazán műveltté, 
és mint a mágnes elveszti vonzerejét, 
ha sokáig vassal nem érintkezik ; úgy 
a társas érintkezési pontok negligálása 
és az önmagával való megelégedés 
közönyössé tesz, a hol pedig közönyös 
emberek laknak, ott nincs haladás 
semmi téren.

Önerőre támaszkodva is sokat lehet 
kivívni, hiszen ez az egész nemzet is 
önerejéből vívta ki létét. Erős a nem­
zet, ha összetart, s a szertehuzás min­
dig ártalmára volt Es mikor márczius 
15-inének emlékét ünnepeljük, esküd­
jünk fél az összetartás és egyetértés 
eszméire is és fogadjuk meg, hogy tel­
hető erőnkből hatni akarunk a haza 
érdekében.

Ünnepeljen a magyar nemzet min­
dig márczius 15-ikén és ezen nap 
emlékének kultusza legyen egyszers­
mind a béke olajága is, mely szimbó­
lumként álljon a szeretetben összefor­
rott magyar nemzet s az alkotmányos 
fejedelem fölött. Éljen a haza, éljen a 
király!

Márczius 15. Léván.

Soha igazabb, soha őszintébb módon 
nem nyilvánul a nemzeti érzelem, a nép­
akarat, — a szabadságért oly igazán lelke­
sedni tudó magyar embernek belső világa, 
belső énje soha igazabban, soha szebben 
nem nyilatkozik, mint akkor, midőn elesett 
hőseinek, véres halált halt vértanúinak em 
(ékezetét ünnepeli, mert ünnepli akkor egyút­
tal a nemzet háromszinü lobogójára irt ne­
mes eszméknek diadalát.

Léva váios polgársága megmutatta azt, 
hogy tudja méltányolni azokat az eszméket, 
melyeknek bimbait az. 1848. év márczius 
15-ike fakasztott ki életre. Léva vá-os pol­
gárainak nemes gondolkodás módja fényes 
világításban helyezi elénk azt a lángoló [el­

kesedést, melylyel évröl-évre — el nem 
mulasztva csak egyetlen alkalmat is — meg­
ünnepeli ezt a napot, melyet valóban piros 
hetükkel nemzeti ünnep gyanánt kellene 
bejegyezni a nemzet kalendáriomába.

Mert ez a nap korszakalkotó történel­
münkben. Ennek a napnak dicsősége fényt 
vet késő századokra.

Ünnepi ruhát öltött magára e napon 
városunk. Megkondultak a harangok, hir­
detvén nemzeti önállóságunk ünnepét, a 
szabadság, egyenlőség és testvériség diadalát. 
A várhegyen már hajnalban durrogni kez­
dettek a mozsarak és az egész polgárság a 
felkelő nap első sugarát azzal az érzelemmel 
köszöntötte, melylyel a keresztény ember 
husvét első reggelét fogadja.

Szent az érzés, mely kebleinkben honol. 
Szent az ima, mely a borús felhőkön utat 
tör magának a Mindenható ragyogó trón­
jához. Szeut az a föld, a melyre lépünk és 
szent az a nép, mely még miudig lelkesülni 
tud az igazságért.o o

Léva városa, bár kifelé igen gyakran 
más képet mutat, mindig a négy vennyolezas 
eszmék harezosa volt. Az idei ünnepély is 
fényes tanúbizonyságot tett e mellett. A 
házakon, a középületeken, iskolákon és egy­
leteken háromszinü nemzeti zászlókat lo­
bogtatott a szél.

Reggel isteni tiszteletre gyűlt össze a 
polgárság. Fél nyolezkor az izraelita ima­
házban volt az első isteni tisztelet, hol Lie- 
bermann rabbi megható szavakban ecse­
telte a nap jelentőségét s kért áldást fel­
séges királyunkra és a magyar hazára. Innét 
a római katholikus templomba ment át a 
nép, hogy részt vegyen az ünnepélyes szent­
misén, melyen Báthy László plébános cze- 
lebrált fényes segédlettel. Az énekeket a 
leányiskola növendékei énekelték, szép és 
összevágó harmóniával emelvén az ünnepély 
fenségét. A szent mise végeztével a kö­
zönség a himnuszt énekelte s ennek szívhez 
szóló hangjai mellett távozott.

Ezután 9 órakor a református temp­
lomban gyülekezett a polgárság isteni tisz­
teletre. Itt a hazafias egyházi ének után 
Tolnay Dénes lelkész mondott szép könyör-

TÁRCZA
Kossuth Lajos halálának évfordulóján.

Egy éve annak, márczius 20-ikán, hogy 
a nagy hontalan, a legeudaszerü alak turini 
magányában kiadta nagy lelkét, megáldva 
és megsiratva nemzetétől, jobblétre szeu- 
deriilt.

Halóporát az egész nemzet ki kisérte a 
sírhoz. A síron túl él a nagy és dicső és a 
síron túl hü hozzá nemzete. Tiszta fényben 
tündöklik neve immár Magyarország egén, 
s lelke a magyarok szivében osztatlan di­
csőséggel él és uralkodik.

Egy év múlt el azóta, ob mily 
fájdalmas és szomorú évforduló! 

Drága hamvai ott nyugosznak a kere- 
pesi-uti temetőben, de a nagy szelleme ébren 
őrködik felettünk, nehogy a reánk hagyott 
— a világ minden kincsei értékét ezerszerte 
felülmúló — örökséget örült együgyüségüuk- 
ben elpazaroljuk.

Boruljunk le e napon szent sírja előtt, 
hullassuk rá könyeinket, buzgó imát re- 
begjen ajkunk elvesztett szellemóriásunk 
lelki üdvéért.

Oh, hisz ő atyánk volt, legjobb atyánk, 
önzetlen odaadással munkálkodott bo dog- 
ságunkon, szeretettel aggódott jövőnk felett, 
minden tette, gondolata, szive dobbanása 
csak érettünk történt és igy halhatatlan 
emlékét hiven megőrizve és ápolva, csak 
saját dicsőségünket emeljük.

Hajh, nem üzen már többé Kossuth 

Lajos ! De azért él még a Kossuth nóta, s 
nincs eső, hatalom, mely kitépje, kitörölje 
szivünkből. Oithatatkn lánggal ég bennünk 
Kossuth emléke iránti tisztelet, kegyelet és 
ragaszk odás.

Es e napon miért ne simánk újból ? 
Azt megtilthatják, hogy tenni merészeljünk 
azt megakadályozhatják, hogy beszéljünk 
de hogy erezzünk, zokogjunk, azt 
meg nem tilthatja senki!

Zokogjatok, sírjatok honfiak! Kossuth 
Lajos halálának emlékére az arczotokról 
lepergő kények hü tolmácsai a tiszta erkölcsű 
magyar nép igaz lelkében támadt es örök 
időkre bevésődött őszinte bánatnak a pó 
tolbatlan veszteség felett.

És a fájdalom könyei, melylyel e nagy 
szellemnek adózunk soha méltóbbat nem 
illethetett.

Márczius 20 lka örökké gyásznapja ma­
rad a magyarnak. A nemzet történetébe e 
nap mindenkor, mint a legnagyobb vesz­
teség lesz bejegyezve.

És e napon jusson eszünkbe ama ma­
gasztos tan, melyet Kossuth Lajos hirdetett, 
s ne akadjon e napon senki, ki e tanokat 
becsmérelni vagy kicsinyelni merészelné,

A világ megváltóját, ki a szeretet lég 
szebb tanát hirdette, saját honfitársai gya- 
lázták meg és árulták el idegen hatalomnak ; 
de ő megbocsátott nekik: mert megsajnálta 
tudatlanságukat.’ Honfitársaid között is ta­
lálkoznak — szerencsére csak alig egyné­
hányat! — kik meggyalázni és elárulni sze- 

letnének ; de ez nekik sikerülni nem fog: 
mert a magyar nép ébren van és 
folyton virraszt szeplőtelen 
emléked felett!

IsZa.rcfa.ltri. * 50 

A lévai honvédemlék története.
— — — — Exegi 
Aere peren ni us monumentum. 

(Folytatás )
Az adakozók nevei: G'áner Julianna 

1 frt, Kubik Emília 50 kr., Somogyi Anna 
1 frt, Hlboki Anna 1 frt, Siros Istvánná 
20 kr., Fábián Istvánná 1 frt, Bozóky Ist­
vánná 50 kr., Horváth Lajosné 50 kr., 
Borcsányi Gyözőné 50 kr., Szenesy Jó­
zsefné 50 kr., Bőse Lajosné 50 kr., Kisik 
Józsefné 50 kr., Bozóki Kálmánná 50 kr. 
Kurcsin ka Gy örgy né 50 k r. Jarábek György né
50 kr., 1 frt Tim Endréné 50 kr., Bártvay 
Jánosné 50 kr., Popellár Jánosné 50 kr., 
Hangyáéi Miklósné 20 kr., Baranyai Ist­
vánná 50 kr., Fried.uann Mária 1 frt, Weiss 
Regina 1 frt, Weiss Johanna 1 frt, Weiss 
Babét 1 frt, Engel Fátii 1 frt, Adler Re­
gina 1 frt, Engel Róza 40 kr., Jansou 
Vinczi 1 frt Frommer Francziska 50 kr., 
Gutman Amália 50 kr., Szilaveczky Júlia 
1 frt, Rá- z Jánosné 1 frt, Kahinan Albertin 
1 frt, Nemetsek Gyuláné 1 frt, Babusik 
Istvánná 1 frt, Stampay Teréz 1 frt, Breska 
Julianna 10 kr., Czirok Jánosné 1 frt, Hűt 
nik Jánosné 1 frt, Matula Endréné 1 frt, 
Csernákné özv. 1 frt, Simovits Jánosné

50 kr., Valahi Györgyné 50 kr., Nagy Ist­
vánné 50 kr., Foltin Jánosné 20 kr., Fehér 
Istvánná 30 kr., Bai Józsefné 40 kr., Laufer 
Mibályné 20 kr., Frass Sándor 50 kr., Tur- 
pinszky István 20 kr., Kis István 20 kr , 
Szirmay István 20 kr., Dékai Károly 30 kr., 
Fremmer György 20 kr., Sóder József 40 kr., 
Stefanek István 50 kr., Gimesy András 20 kr., 
Ambruska Jóssef 50 kr., Iványi Györgyné 
10 kr., Kersik Jánosné 1 írt, Uhrik And- 
i'ásné 10 kr., Svarcz Ferenezné 10 kr., 
Stugel Józsefné 10 kr., Foltin Istvánné 
20 kr., Cseh Józsefné 10 kr , Szüts Józsefné 
10 kr., Weiss Boti 20 kr., N. N. 50 kr., 
Uhrik Józsefné 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 
Kováts Istvánné 10 kr., Ilentz Lajosné 10 kr. 
Klabala Józsefné 40 kr., Márkly Julianna 
1 frt, Akosi József 10 kr., Nikmon Józsefné 
20 kr., Tulasay Józsefné 50 kr., Fekete 
Jánosné 50 kr., Kucs Istvánné 30 kr., Akosi 
Itnréné 50 kr, Miklósi Ferenezné 10 kr., 
Vetsey Jánosné 50 kr., Kresko szül. Duba 
Mária 40 kr., Kresko Anna 10 kr., Budai 
Má.é 30 kr., Czímmermann Zsófia 40 kr , 
Halász Teréz 50 kr. Kuezor Ist vánné 50 kr., 
Bii óvsz József 1 frt, Tuka Józsefné 30 kr., 
Czimer Andorné 40 kr., Hengertner La­
josné 50 Ír., Opecskáné 20 kr., Hlavács 
József 30 kr., Tóth József iO kr., Brezik 
Ignácz 20 kr., ifj. Szabó János 20 kr., Kát- 
lo ia Jánosné 10 kr, Miskalek Józsefné 10 kr. 
Knapp Imréné 20 kr., Bitó János 20 kr., 
Uhlárik Antalné 40 kr., Mák Józsetné 10 kr., 
Rademetzky Ferenezné 10 kr., Major Pálné 
10 kr., Zvrhokril Jákob 60 kr., Novotny



gést a Lazáért. Majd pedig szent Dávidnak 
az igazság zászlójáról mondott szavait vevén 
alapigéüi igen szép beszédet mondott a sza­
badságról, az igazi értelemben vett szabad­
ságról, mely egyenlővé teszi a hazafiakat 
rang, osztály és felekezet különbség nélkül. 
Ezután a képezdei énekkar énekelt egy ha­
zafias éneket, mely után a távozó közönség 
az evangélikusok templomába sietett, hogy 
Bándy Endre lelkész imáját meghallgassa. 
Az egyházi szónoki tehetségeiről ismeretes 
lelkész imája utat talált a szívhez s lelke­
sedéssel, hazaszeretettel töltötte meg azt.

Délután fél hatkor kezdődött az ünne­
pély programújának második része. A vá­
rosház téren a polgárság oly nagy számmal 
gyűlt össze, mint a milyet csak ritkán van 
alkalmuuk láthatni. Ide gyülekeztek a kü­
lönböző testületek, egyletek, az ifjúság zász­
lók alatt. A fáklyákat meggyujtván a ké­
pezdei énekkar éneke után a menet Sándor 
zenéje s a Kossuth-nóta hangja mellett hosszú 
sorban megindult a köztemetőben levő hon­
védszobor felé.

Itt a kath. legényegylet dalárdája éne­
ked. Ezután J a n o v i e s Károly róm. kath. 
segéd lelkész lépett az emelvényre megható 
beszédben rajzolta a nagy múlt eseményeit; 
élénk színekkel festette a bennünket leg­
közelebb érdeklő nagy-sallói diadalt, lelke­
sítvén, buzdítván a hallgatóságot az igaz 
hazaszeretetre. Ezután H 1 a v á c s József 
szavalta el Ábrányi Emilnek a „honvédek 
sírja felett" czimü hazafias költeményét 
messze csengő, érczes hangon ; s a szépen 
kidomborított gondolatokat minden sorban 
nemes hévvel és lelkesülten tolmácsolta. 
Végül a dalárda énekelt, mely után a me­
net visszaindult a nagyszerűen kivilágított 
városba. A városház téren azután szétosz­
lott a közönség, hogy az Oroszlán vendéglő 
nagytermében tartandó társas vacsoiára 
gyülekezzék.

A társas vacsorán részt vett városunk 
számos polgára rang és osztálykülönbség 
nélkül. A résztvevők száma a százat felül­
haladta.

A társas vacsorát az ünnepi programm 
legkiemelkedőbb szánta, Csehi Pogány Virgil 
kir. járásbiró felolvasása e’őzte meg, ki 
a négyvennyolczas időket megelőző korsza­
kot, az abszolutizmus első nyomait megkapó 
színekkel rajzolta ; majd áttért a szabadság- 
liarczot előkészítő eseményekre zajos helyes­
lés között bizonyította a magyar nemzet 
ifjú erejét, a szabadság szellemétől megih­
letett sziveknek fogékonyságát a hazasze­
retet és szabadság iránt. Az általános él­
jenzésekkel többször félbeszakított felolvasás 
valóban a szivekhez szólt s a hallgatóság 
nem is késett elismerését nyilvánítani a 
kellemes és megható meglepetésért.

A vacsoránál az első fogás után M á- 
riássy István, városunk polgármestere 
mondotta az első felköszöntöt a koronás 
magyar királyra. Ezután Csekey Vilmos 
ürített poharai ékes beszéd kíséretében a

Mária itj. 20 kr., Juhász Istvánné 50 kr., 
Szkorupka Mária 20 kr., Bém Antalné 40 kr., 
Huszár Janosné 40 kr., Baranya Sándorné 
40 kr., Konta Gergöné 20 kr., Tóth Já- 
nosné 25 kr., Androvits Györgyné 50 kr., 
Vetsey Istvánné 10 kr., Tónai Istvánné 
10 kr., Váczi Istvánné 20 kr., Szinay And­
rásáé 20 kr., Tóth Sándorné 80 kr., Szit- 
key István 30 kr., B. K. 40 kr., Gutra ' 
János tanár 1 frt, Zsigmond József 1 frt, 
Cserép Sándor tanár 1 frt, Schindler Fe­
rencz tanár 1 frt, Závorszky Józsefné 50 kr., 
Hulkay Lajosné 30 kr., Bélik József 10 kr., 
Bartos István 50 kr., Cservik Anorás 20 kr., 
Szlivka József 30 kr., Lovas Istvánné 20 kr., 
Breska János 20 kr., Záhorszky György 
50 kr., Bakos Jánosné 10 kr., Gaál Sándor 
50 kr., Bolváry Kálmán 30 kr., Bolyák Já- 
nosné 20 kr., Zvara Mátyásáé 20 kr.. Ga­
lambos István 40 kr. Klincsok Andrásné 10 kr 
Zilay Jónásné 1 frt, Szüts Istvánné 50 kr., 
N. N. 10 kr., Pigler Mária 40 kr., Boldis 
János 10 kr., Bók Bipótné 2 frt, Hole- 
nyecz Jánosné 20 kr., Rácz Virág Jánosné 
30 kr„ Tóth János 50 kr., Dóka István 
50 kr., Hangyássy Lajos 30 kr., Podhragyay 
A^tal 20 kr., Féja Imre 50 kr., Féja Borbála 
50 kr., Klincsok Mária 50 kr., Váczi Mária 
50 kr., Bíró Jánosné 20 kr. Balína Jánosné 
20 kr., Szilaveczky Fióris 1 Irt.

(Folyt, köv.) 

hazára. Majd dr. No v ot ny Imre, a ren­
dező bizottság elnöke Kossuth Lajos emlé­
két éltette. Felköszöntöt mondottak : L e v a- 
t i c h Gusztáv és M a c s a i Lukács a negy- 
vennyolczas honvédekre ; D ó k a Károly a 
városi elöljáróságra, S ze m e r é d y Lajos 
Pogány Virgil kir. járásbiróra, d r. No- 
v o t n y Imre Mácsai Lukács kir. tanácsos 
és öregebbik polgármestere; Mácsai Lu­
kács a rendező bizottságra, M á r i á s s y 
István Lóvá város polgárságára s Láng 
János tanár a rendezőség elnökére. Végül 
K e r s é k János mondott humoros felkö­
szöntöt a függetlenség diadalára.

A polgárság a legvidámabb hangulatban 
a késő éjjeli órákig maradt együtt.

A lefolyt ünnepély bizonysága városunk 
törhetlen ragaszkodásának a 48. eszmékhez, 
bizonysága lángoló hazaszeretetének s a 
nagy múlt emléke iránt való kegyeletének.

Adja Isten, hogy a milyennek most 
mutatta magát, olyan maradjon az idők 
végéig !

— 8.

Barsvármegye közigazgatási bizottsá. 
gának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 12 én tartotta ülését a főispán el­
nöklete alatt.

Az alispán jelentése szerint a várme­
gye pénztárába február hóban befolyt út­
adóban 3553 frt 25 kr., betegápolási pót- 
ad bau 834 frt 11 kr., katonabeszállásolási 
pótadóban 268 frt 47 kr.

A ragadós tudölob újabb esete az 
ar.-maróthi járás Kovácsi és Ebedecz köz­
ségben lett megállapítva, a hova Dóczifü- 
része községből hurczoltatott be, a beteg 
marhák mindhárom községben levágattak, 
a fertőzésről gyanús szarvasmarhák lebé­
lyegeztettek és azoknak kisajátítása és a 
bécsi vesztegvásárra való elszállítása jelen­
leg folyamatban van.

Geletnek községben, valamint a lévai 
uradalom föbérnökségének hizlalóiban újabb 
megbetegedés esete elő nem fordult. Ugyan­
ezen kór az oszlányi járásban megszűntnek 
tekinthető, a Nemes-Kosztolány községben 
e miatt alkalmazott zár feloldatott.

A megyei főorvos jelentése szerint a 
közegészségi állapot kedvezőtlenebb volt a 
a múlt havinál, az egész vármegye terü­
letén a légző szervek hurut lobbos bántal- 
mai fordultak elő legnagyobb számban.

Február hónapban a vármegye terüle­
tén 11 difteritis esetben alkalmaztatott a 
Behring-féle gyógyszerum, ezek közül gyó­
gyult 9, meghalt 2.

Orvosrendőri hulla szemlék : február 
7-én Tököl községben Menyhért Mihály vá­
lyogvető czigány hulláján, a ki a határban 
megfagyva találtatott. — Február 6-án Ge- 
letneken Hubacs András hulláján, a ki fa­
vágás közben egy fatörzs alá jutott és a 
nyakcsigolyák, több borda betörése és belső 
elvérzés következtében rögtön meghalt. — 
Február 11 én Szklenón Markó Mária hul­
láján, a ki Vichnye és Szklenó közti erdőben 
egy hó fuvatagba jutott s ott megfagyott,
— Február 23-án Mohiban Császár János 
26 éves hulláján, a ki felakasztotta magát.
— Február 21-én Fekete-Kelecsényben Ko- 
suth Mihály hulláján, akit agyonvertek.

Kossuth temetésére.,
Megrendelt csodaként Magyarország földje, a népek

Ezre, meg ezre nyomul a haza szíré felé.
Ifjúi lelkesedés ragadá el az ősz daliákat,

Megmozdult a halott is len a sir fenekén :
Kossuth, a hontalan agg, tért meg honi földbe pihenni,

Kossuth, a holt, gyujtá lázas örömre honát.
Nem habozó szavazás igtatta nevét sziveinkbe,

Legfőbb törvénykönyv lett ma a honszeretet.
Nem gyászos temetés, a szabadság ünnepe útja,

Mely diadal szárnyán jött s koszorúk özönén.
Hol vegyem a színeket, nepfölség, festeni képed ?

Omló könyeimen csillog a büszke öröm
Templomot a hősnek, hogy erénye miként az őrök tűz 

Égjen a honfi előtt zsarnoki éjjeleken.
Prófétát avatott fel az Ur, valahán; szór a tévedt

Nép idegen bálvány-isteneket faragott,
Tróját Pallasnak szent képe, ez égi kezesség

Védte soká az achiv fegyverek árja elöl;
Úgy ti jövő unokák, őrizzétek meg e szentelt

Mars-pajzsát, a magyar nemzeti öntudatot.
Kossuth szelleme mint prytanéum Vesta-tüzével

Lángoljon, ha a kéj lomha varázsa kisért.
Sírja a delphii jósda legyen, melyből a nagy isten

Megszólal, s a viszály átka lecsendesedik.
Néki a végtelen ég tárul fel örök ragyogással:

Klió, sírja fölé tedd le szerény koszorúm. 
Temesvár, 1894. april 1-én.

Cserei József.

A vármegye területén 929. törvényte­
len vagy daj kaságba adott gyermek volt 
nyilvántartásban.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint 
február hóban befolyt egyenes adóban 68,992 
frt 53 y hadmentességi dijban 206 frt 35 kr.

Érdekes adatokat tartalmaz az italokról 
beterjesztett kimutatás, e szerint 1895. ja­
nuár hóban befizettetett, szeszadóban 24969 
frt 77 t/2 söradó termelési 293 frt 92 kr., 
ezukoradó termelési 5 frt 39 kr., husfo- 
gyasztási adó 804 frt 95 kr., ezukorfogyasz- 
tási 1203 frt 28 kr., borital adó 1344 frt 
58 V2 kr., söritaladó 2155 frt 51 kr., szesz- 
italmérési adó 11950 frt <7^2 kr., italmérési 
illeték 2634 frt 41 kr.. A dohány eladás 
jövedelméből befolyt január hóban az ara- 
nyos-maróthi adóhivatalnál 2985 frt 68 kr., 
körmöczi adóhivatalnál 3522 frt 20 kr., 
a lévai adóhivatalnál 19573 frt SO1^ kr. r. t.

Budapest, 1895. márczius 15-én.
— Márczius lő. — Az appropriáczió. — Az ország­
gyűlés. — Gyászünnepély Kossuth Lajos emlékére. — 

Öngyilkos betörő. — Az operai vásár. —
Lobogó diszben a paloták. Tüntet a 

főváros a hazafiságával. Egymást érik a ha­
zafias ünnepélyek. Egyesíti a pártokat a 
nagy nap emléke. Az egyetemi polgárság 
méltó a márcziusi ifjúsághoz. Minden évben 
páratlan fénynyel ünnepeli meg e napot; 
minden évben leteszi a kegyelet adóját a 
hazaszeretet oltárára s tanítják a kicsinyek 
a nagyokat a függetlenség és szabadság 
megbecsülésére. Az egyetemi polgárság ma 
1848. márczius 15-éuek emlékére fé­
nyes ünnepélyt rendezett. Az egyetem 
téren volt az első ünnepély, hol szóno­
koltak, hazafias dalokat énekeltek, majd 
Petőfinek, a szabadságharcz lángszavu dal­
nokának szobrát koszoruzták meg. Mind­
ezeket délelőtt egy a vigadóban tartott ma­
tiné előzte meg, melynek műsorát természe­
tesen a nagy napok eseményeivel töltöt­
ték meg.

Rabok többé nem leszünk. Hangzik az 
ifjúság ajakéról, mint egy oly hangnak meg- 
százszorozott visszhangja, melyet a szabad­
ág katonái kiáltották bőszen a csaták zi­

vatarába. A nagy napok tanúit egymásután 
dönti ki az idők fejszése, a halál. Napról- 
napra kevesbednek a szabadság katonái, 
de látva a lelkesedő s ünneplő ifjúságot, 
erős a meggyőződésünk, hogy az igazság 
bajnokai nem csak nem fogynak meg soha, 
de szaporodni fognak.

Az országgyűlésen sem akartak a szó­
nokok kifogyni. Az appropriaczió mindig 
kedves témája marad a háznak. Ez a tárgy 
az, hogy a mikor ehez szólnak a képviselők, 
mindig másról beszélnek. Ez a tárgy az, 
melynél soha sem hallani az elnöknek hang­
ját, hogy „tessék a tárgynál maradni."

Polónyi Gézát ismét hallottuk a vitá­
ban többféle reformot sürgetni. Hosszú hall­
gatás után hétfőn Tisza Kálmán is felszólalt 
s felszólalásának igen érdekes háttere van, 
a mennyiben a fúzió szükségességét han­
goztatta. Es ezt épen azon az alapon óhaj­
taná, a miként ö 1875-ben keresztülvitte. 
A pártok ne közjogi alapon egyesüljenek, 
hanem csupán akként, hogy a kik a libe 
ralizmusnak liivei, lépjenek egy táborba. De 
az ellenzék nem értett egyet a volt miniszter­
elnökkel. Egymásután keltek fel a nevesebb 
szónokok, Horánszky, Ugrón, hogy vála­
szoljanak Tisza Kálmánnak. S az ellenzék 
zajos tetszés nyilvánítás mellett utasították 
vissza a vén generális fuzionálja kísérleteit.

Az appropriáczió feleit való szavazást a 
vita bezárása után nyomban megejtették s 
a többség a javaslatot elfogadta. Ézután az 
országgyűlés egy pár helyi érdekű vasút 
engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot tár­
gyalt, melyeket minden vita nélkül elfoga­
dott. Szerdán az ülést hétfőre halasztották, 
hogy a közbeneső pár nap alatt a főrendi­
ház Í3 elfogadhassa a már elfogadott javas­
latokat.

A hazaszeretetnek s a nagy férfiak 
iránti kegyeletének uj-<bb tanujelét óhajtja 
adni a főváros, midőn mozgalmat indított, 
l*°gy  Kossuth Lajos halálának évfordulóján 
gyászünnepély rendeztessék. Az ünnep ren­
dezésében a főváros polgárságán kívül részt 
vesznek a függetlenségi párti képviselők is. 
Az ünnepély napján nagy gyászmenetet 
rendeznek a temetőbe fáklyákkal és zenével. 
A sírnál alkalmi beszédeket mondanak s a 
különböző egyesületek leteszik koszorúikat 
a sírra. Minthogy köznap az iparos és mun­
kásvilág különösen el van foglalva, azért 
az ünnepély napját márczius 24-ére vagyis 
vasárnapra tűzték ki, hogy Így a részvé­
teiben senki gátolva ne legyen. Az egyetemi 
ifjúság azonban már húszadikán rendez egy 
nagyobb szabású gyászünnepélyt a vigadó 
nagy termében.

A nemzetközi betörőkkel jó fogást 
csinált a rendőrség. Irigyelték is tőlük a 
dicsőséget a külföldi kollegák. Nemsokára a 
nemzetköziek után egy valóságos telivér 
hazat betörő bandát fogott el. Ennek egyik 
tagja, egy Stern Vilmos nevű, busz évig 
raboskodott betörő kerülte el napokban bor­
zasztó módon az igazságszolgáltatás sujtoló 
kezet. Mikor ugyanis a börtönből a vizsgáló 
bnonak a harmadik emeleten levő szobájába 
akarta az őr kisérni, a harmadik emeletről 
a lepcsöházban leugrott a*  kövezetre, hol 
szetfrecscsent agyvelövel holtan terült el. 
Az öngyilkos az újabban elkövetett betöré­
sek majdnem mindegyikében részt vett. 

Különben pedig az egész nemzetsége hites 
betörőként szerepel a rendőrség fekete köny­
vében.

Az Ínségesek javára az operaházban 
rendezendő vásárra a rendező hölgyek messze 
menő előkészületeket tesznek. A vásárcsar­
nok a színpadon lesz s itt fogják árusítani 
az előkelő hölgyek a főváros kereskedői 
által ajándékozott tárgyakat s Hevesinek 
ez alkalomra szerkesztett lapját a „Vigaszt."

S bizonyára vigasztalást fognak hozni 
a nyomorban szűkölködő Ínségesek számára.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva város 

képviselőtestülete folyó hó 14-én rendkívüli 
közgyűlést tartott, mely alkalommal a pol­
gármester bejelentette, hogy a honvédség 
ügyében kiküldött bizottságot a miniszter 
kegyesen fogadta s Ígéretet tett, hogy a 
honvédséget továbbra is itt fogja hagyni, 
ha a létszám emelésével szükségessé válandó 
férhelyeket felépíti és a régi épületen a 
szükséges javításokat megteendi. Az erre 
vonatkozó tárgyalások megejtésére egy szak­
bizottság lesz kiküldve, mely annak idején 
tárgyalni fog a város küldötteivel. A tanács 
javaslata erre vonatkozólag oda konkludálr, 
hogy mondja ki a képviselőtestület, hogy a 
város hajlandó az uj férhelyek felépítésére 
nemcsak az esetleg nyerendő bértöbblet 
erejéig, de még az 1897. évben felszabadu­
landó lakbér és lőtér jövedelme erejéig, 
kvázi saját pénztára terhére is. Belcsák 
László képviselő testületi tag ezt a határo­
zatot idöelöttinek mondotta s annak elve 
tését javasolta. A közgyűlés azonban egy 
szótöbbséggel elfogadta, mely mindenesetre 
igen szépen illusztrálja a közgyűlés hangu­
latát. Ezután bizottságot választott a hely­
színi szemle megejtésére, az előmunkálatok 
elkészítésére a polgármester elnöklete alatt 
jelentés tétel kötelezettsége mellett. — Ez­
után bejelentette a polgármester, hogy a 
városon átmenő állami ut átvétele ügyében 
a város felvételeit a közigazgatási bizottság 
magáévá tette. Bemutatja a miniszternek a 
közigazgatási bizottsághoz ez ügyben hozott 
leiratát, melyre a tanács javaslatának el­
fogadása mellett egy oly felirat félterjesztése 
határoztatott el, melyben a város kéri, hogy 
a tévedésből 372 méterrel hosszabbnak 
kitüntetett útszakasz helyesbítessék. A vámra 
nézve kijelenti a város, hogy vámsorompót 
nem kiván s az áruk a vasúton a fel és 
leadás alkalmával vámoltassanak meg. Kéri, 
hogy a mostani burkolatból felszaggatott kö­
vek a koczkakö alapozására engedtessenek 
át a városnak. Kijelenti, hogy a hidak fenn­
tartását elvállalja, a mennyiben azok gon­
dozása a mostani költségnél többe nem ke­
rül. Kérte továbbá, hogy a leiratban a vá­
ros által felveendő s 48,000 írtnak kitün­
tetett kölcsön 54,000 írtra igazittassék, mert 
a város ennyit szándékozik felvenni. — Végül 
a közgyűlés egy felekezet nélküli menház 
létesítését határozta el s az épület helyéül 
első sorban a régi vágóhíd telkét jelölte ki, 
mely egészséges fekvésénél fogva erre ki­
válóan alkalmas.

— Kossuth gyászünnepe. Kossuth 
Lajos halálának évfordulója alkalmából folyó 
hó 20 án az evangélikus templomban ünne 
pélyes gyászisteni tisztelet fog tartatni. A 
nagy halott emléke kegyeletre hi fel ben­
nünket s bizonyára nem is fogunk késni 
tömeges megjelenésünkkel kegyeletünknek 
külsőleg is kifejezést adni, mert Kossuth 
Lajos neve maga a hazaszeretet.

— Közgyűlés. A lévai takarék és 
hitelintézet részvényesei folyó évi hó 12-én 
tartották rendes évi közgyűlésüket. Az igaz­
gatóság által beterjesztett mérleget elfogad­
ták s neki a felmentvényt megadták. Nem 
különben egyhangúlag hozzájárult a közgyű­
lés az alapszabályoknak az igazgatóság áltál 
javasolt módositásához. A megüresedett két 
igazgatósági tag helyére titkos szavazás utján 
Leidenfrost László és Bólém au Jó­
zsef részvényeseket választották meg.

— A körmöczbányai magyar egye­
sülőt szabadságharczunk hajnalának évfor­
dulóját márczius 15 ét igen sikerült szavaló 
és zenélő estélylyel ünnepelte meg. A városi 
iskolák dísztermében folyo 15-én este fél- 
nyolczkor megtartott estélyen Körmöczbánya 
majdnem egész intelligencziája részt vett 
s a hazafias számokból alio műsort és a sze­
replőket lelkes tetszésnyilvánitásokkal fo­
gadta. Körmöczbányán a magyar egyesület 
valóságos kulturmisszíot teljesít s igy a ha­
zafias téren való sikeres működését a leg­
nagyobb örömmel üdvözölhetjük.

— A lévai iparos olvasókör, mint 
értesülünk, tekintettel a böjti napok vallási 
jellegére a folyó kó 24 éré tervezett felol­
vasó estélyt husvét hétfőjére halasztotta, a 
mikor is a szőkébb körből kilépve egy na­
gyobb szabású estélylyel óhajtja városunk 
társas eletét felfrisitenk

— A lévai jótékony nőegylet által 
f. hó 21 és 30. napján rendezendő műked­
velői színi előadások iránt széles körben a 
legnagyobb érdeklődés mutatkozik. S Thá- 
liának e fiatal papjai és papuői valóban 
megérdemlik az érdeklődést, mert alapos 
,negayöződésünk, hogy közönségünk két 
igazán élvezetes estélyben fog részesülni. A 
A csinos kiállítású meghívókat a napokban 
küldötték szét. Mint múlt számunkban is 
említettük az első előadás alkalmával vagyis 
márczius 21-én színre kerül Murger egy felvo" 



násos vigjátéka „A nyolczadik pon t 
melyet Walzel és Szerdahelyi magyarosítot­
ták. Ezt követi Almási Tihamér magyaros 
humoru vigjátéka: „ A miniszterelnök 
bál) a." A második előadás folyó hó 30-án 
leend, mely alkalommal Buckstove „C s i- 
szolallan gyémántját adják. Az 
angol nemzet flegmájával és a megkapó hely­
zetek egész csoportjával ékeskedő vígjáték 
után Nedeczky Vineze fog egy monológot 
előadni, melyet Bérezik Árpád szalon vig­
játéka „A bál királynő" követ. Az elő­
adás mindig fél nyolezkor kezdődik. Tekintve 
a jótékouy czélt, melyre az előadások ren- 
deztetnek, a nöegylet a felülfizetéseket is 
köszönettel fogadja.

— A tanítóképző intézet ifjúsága 
önképzököri diszgyüiéssel ünnepelte meg 
márczius 15-ikét. A tárgysorozat következő 
volt: 1. Hymnusz. Intézeti énekkar. 2. Talpra 
Magyar. Szavalta Rovny IV. éves növ. 3. 
Ünuepi beszéd. Hlavacsek M. IV. eves növ. 
4. Márczius lóiké. Inczédi L. Szavalta 
llribik A. III. éves növ. 5. Ima. Bazár 
Károlytól. Intézeti énekkar. 6. Ledőlt szobor. 
Petőfi S. Szavalta Venis I. III. éves növ. 
7. Szózat. Intézeti énekkar. Az ünnepély a 
tanári testület és számos vendég jelenlété­
ben folyt le.

— Hontvármegye és a 25. §. He V68- 
vármegye meg a múlt évben az ország összes 
vármegyéihez átiratot intézett, melyben fel­
hívja a törvényhatóságokat, hogy a véderő 
törvény 25. § ának hatályon kívül helyezése 
iránt, az országgyűléshez feliratot intéz­
zenek. A múlt napokban Heves vármegyé­
nek ezt az átiratát tárgyalta Hontvármegye 
rendkívüli közgyűlésében, melynek az az 
eredménye lett, hogy napi reudre tértek fe­
lette. Hontvármegyének ez a határozata az 
egész országban nagy feltűnést keltett an­
nál is inkább, mert a napokban az osztrák 
egyetemek polgársága is kérvényt intézett 
a birodalmi gyűléshez a 25 ik §. törlése 
iránt. Egyébként Hontvármegye hazafias 
érzülete ismeretes.

— Gyászeset. Dr. Szombathy Ignácz, 
nyug. kir. tanárt és megyei levéltárnokot 
súlyos csapás érte. Neje, szül. Onczay Etelka 
asszony, e hó 12-én életének 49 ik és bol­
dog házasságának 7-ik évében elhunyt. A 
megboldogult hűlt tetemeit, Ar.-Maróthon 
folyó hó 12-én kisérték a város általános 
részvéte mellett örök nyugalomra.

— Eljegyzés. Pollak Adél kisasszonyt, 
Pollak Vilmos helybeli fakereskedö leányát 
eljegyezte Ney Annin fiatal kereskedő Ko­
lozsvárról.

— A lévai uradalomban 1894. feb­
ruár 1-sőtől 1895. január végéig lövetett 
következő vad : 1 darab szarvas, 73 darab 
özbak, 51 darab özsuta, 28 darab vaddisznó, 
2485 darab nyúl, 263 darab fáczán, 203 darab 
fogoly, 15 darab fúrj, 34 darab erdei sza­
lonka, 22 darab vadrueza, 135 darab róka, 
2 darab nyest, 3 darab görény, 2 darab 
vadmacska, 2 darab borz, 44 darab házi­
macska, 78 darab kutya, 42 darab menyét, 
1 darab sas, 45 darab sólyom, 2 darab kánya, 
124 darab bagoly, 54 darab vércse, 355 da­
rab varjú és szarka, összesen 4063 darab.

— A kerületi tornaversenyek a 
közoktatási miniszter, mint értesülünk, el­
rendelte, hogy a kerületi tornaversenyek az 
idén Győrben, Beszterczebányán, Debreczen 
ben és Nagyváradon legyenek. A versenyek 
idejét május végére tervezik, a napokat 
azonban később fogják meghatározni. A győri 
versenyben résztvesznek a győri, pozsonyi 
és székesfehérvári ; a beszterczebányaiban 
a beszterczebányai, budapest-fővárosi és 
btidapest-vidéki, a debreczeni, kassai és sze­
gedi ; a nagyváradiban a nagy váradi, kolozs­
vári és nagyszebeni tankerületek.

— Gazdasági egyesületek ezred­
éves kiállítása Az ezredéves kiállításnak 
tervbe vett elhalasztása folytán a gazdasági 
egyesületek kiállítási ügye is hónapok óta 
stagnáii. Most hogy az ezredéves kiállitás 
megtartásához több kétség nem fűződik, a 
gazdasági egyesületek kiállításának végre­
hajtó bizottsága is hozzálátott a munkához 
és Budapesten a Köztelken folyó évi feb­
ruár hó 27-én tartott ülésén a kiállítási elő 
készítő munkálatokat teljes erélylyel meg­
indította. A kiállításra eddig 49 gazdasági 
egyesület jelentkezett, ezek közül 45 anya­
gilag is bozza járul a rendezési költségek 
fedezéséhez. A felajánlott hozzájárulási ősz­
szeg eddig 14,125 forint, mely összeg a 
programm lényegesebb pontjainak megvaló­
sítását már is lehetővé teszi. — A kiállítás 
tervezete a következő főbb pontokat öleli 
fel: 1. Meg fog Íratni az egyesületi élet 
monográfiája oly módon, hogy az műkö­
dési területe általános gazdasági viszonyai­
nak is jellemzetes ismertetését nyújtsa.
1. Bemutattatik a gazdasági egyesületek 
működésének befolyását a ló- és szarvas­
marha tenyésztésre előtüntető grafikus tér 
kép, lehetőleg ugyanez a táj fajták elosz­
lására nézve, 3. Bemutattatnak az egyes 
vidékek kiváló és jellemzetes kultur nö­
vényei a talajjal együtt, melyben azok te­
remnek. 4. Á tipikus ló- és szarvasmarba 
tájfajtákról modellek készíttetnek. 5. Ilyen 
modellek készülnek az egyesület működésé­
nek hatása alatt létesült, vagy kezében levő 
intézményekről és a gazdasági életre jel­
lemző objektumokról. 6. Kiállíttatnak a 
különböző vidékek tipikus földmivelö esz­
közei, fénykép gyűjtemény nyel együtt, me­
lyek ezen eszközökkel való bánásmódot 
mutatják be. 7. Kiállíttatnak a mezőgazda­

sági háziipar nyersterményei, eszközei s kész 
czikkjei. A programm rövid idő alatt az 
összes gazdasági egyesületeknek meg fog 
küldetni. A programm teljes egybeállítása 
czéljából a bizottság az összes gazdasági 
egyesületei titkárjait folyó évi április hó 
<-én hívja össze. Az országos magyar gaz­
dasági egyesület köztelki helyiségében ki­
állítási irodát nyit, mely az administrácio- 
nális teendőket ellátja.

Kinevezés. — A magy. kir. igaz­
ságügyi minisztérium Popellár Ambrust, vá­
rosunk szülöttét, az aszódi kir. javitó-intézet 
titkárát a székesfehérvári kir. javitó-intézet 
hez gondnokká nevezte ki.

— Selmeczi nyaralók. Selmeczbánya 
városa vidékének festői szépségét saját ja­
vára kihasználandó elhatározta, hogy az 
idegen forgalom emelése czéljából pompás 
szállót, kényelmes villákat épit a hegyek­
ben, hogy a nyaraló közönség mindinkább 
megszokja Selmeczbánya városát. A terv 
költségeinek fedezésére részvény társulatot 
alakit tiz forintos részvényekkel. Úgy Sel- 
meczbányán, mint a vidéken meleg érdek­
lődés nyilvánul e mozgalom iránt.

— Léván február hónapban meg­
haltak Szeniczei Margit, élt 10 hóuapot, 
Boldis Erzsébet, élt 1 évet és 6 hónapot, 
Szabó Erzsébet, élt 6 évet, Haulik Teréz, 
élt 4 hónapot, özvegy Kinety Lőrinczné, 
szül. Munkovics Katalin, élt 82 évet, Lámer 
László, élt 8 hónapot, Spalovszki Venczel, 
élt 78 évet, özvegy Benes Józsefné, szül. 
Banszki Ilona, élt 53 évet, Molnár János, 
élt 52 évet, Liska János, élt 9 évet, özv. 
Mosonyi Istvánné, szül. Balázs Erzsébet, élt 
84 évet, Hadasi János, élt 63 évet, Haulik 
Lajos, élt. 51 évet, Körtvélyfái István, élt 
41 évet, Pollák Janka, élt 3 évet, Uhrin 
Sándor, élt 43 évet, Kovács János, élt 32 
évet, özv. Fekecs Jánosné, szül. Sebestyén 
Erzséoet, élt 60 évet, Mihalovics László, 
élt 6 hónapot.

— Középiskolai tornatanitók ifjú­
sági játőktanfolyama Dr. Vlasics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter az ifjú­
sági játékoknak a középiskolákban való na 
gyobb meghonotitása czéljából a tornatanitók 
számára játéktanfolyam megtartását rendelte 
el. A tanfolyam junius közepén hat napon 
át a fővárosban fog megtartatni s részt ve­
hetnek benne a már alkalmazásban levő 
tornatanitók.

Linoleum-padló-zománc. Eisenstíidter
Testvérek ezég hirdetésére, melyet mai szá­
munkhoz mellékeltünk, felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

Tanügy.
Abból az okból, hogy a középiskolák­

nál a tanév elején a beiratkozások alkal­
mával előforduló nehézségeknek, különösen 
pedig a nagy mérvű tódulásoknak eleje vé­
tessék, vall, és közok. in. kir. Minister ur 
ö nagyméltóságu 1895. évi febr. hó 17-én 
50657/1894. sz. a. elrendelte, hogy a közép 
iskolák valamennyi osztályába a beiratások 
már a lefolyt tanév végén is és pedig junius 
hó 30 ától julius 5 ig bezárólag eszközöltes­
senek. Magától értetődik, hogy amennyiben 
a felveendő szám be nem telik, szeptem 
berben is tartandó beirás. — E czélból 
a következő eljárás lesz szem előtt tartandó:

1. A tanév végén beirt tanulók szintén 
az igazgatóiéi hagyják iskolai bizonyít­
ványaikat s megkapják a rendes beiratko­
zási igazolványt.

2. A felvéti dijak e tanulóktól is azon­
nal beszedendők. Ha a tanév végén felvett 
tanulók a jövő tanév elején szeptember hó 
4 ig bezárólag az osztályfőnöknél szemé 
lyesen nem jelentki znénck, nemcsak a 
belépésre való jogosultságukat, hanem a 
befizetett felvéti dijat is elvesztik.

3. Levélben vagy Írásban való jelent­
kezésnek helye nincs, mert a rendtartás 
értelmében a beiratkozásnak személyesen 
kell megtörténnie a szülök vagy gyámok 
kíséretében.

Az eljárás nem tekinthető ideiglenes 
előjegyzésnek, hanem valóságos felvételnek, 
tehát beírásnak.

Léván, 1895. rnárcz. 14.
Dr. Tóth György 

fogynin. igazgató.

KÖZGAZDASÁG.
Hol biztosítsunk?

Múlt év tavaszán megalakult az .„Or­
szágos magyar kölcsönös biztositó szövet­
kezet" s utazói bejárják az országot köz- 
ségről-községre, ütik a nagy dobot, fogdossák 
a biztositó feleket s gyakran a tisztesség 
rovásál a elkövetnek mindent, mi érdekük­
ben állónak mutatkozik. Miután megyénkben 
is iparkodik tért hódítani az Országos köl­
csönök szövetkezet s mozgó ügynökei a 
közönséget zaklatják, időszerűnek látszik e 
kérdéshez részünkről is kellő tárgyilagos­
sággal hoszá szóiani.

A szövetkezeti eszmének általánosságban 
hívei vagyunk. A ház , a földtulajdonos évi 
jövedelme oly sok oldalról, oly nagy szám­
ban van igénybe véve, a gazdászati viszonyok 
annyira rosszak, hogy kellő megtakarításokat 
gazdaságunkba, háztartásunkba bevezetnünk 
kötelességünk. Csakhogy minden téren di­

vattá vált a szövetkezés. Néhány nagy név, 
néhány hangzatos frázis és kész a szövet­
kezet, sablonos minta szerint, kellő szak­
ismeret nélkül.

Ha a kölcsönös szövetkezet vezérférfiai 
vették volna azt a csekély fáradságot, hogy 
a „Közgazdasági és statisztikai évkönyv" 
idevágó adalait elolvasták volna, üzletüket 
bizonyára nem fél vagy annál is alacsonyabb 
dijakkal kezdték volna meg, mert idézett 
évkönyv hiteles adatai szerint a konszolidált, 
erős pénzintézetek 1886—90. években a 
tüzbiztositási üzleten átlag 286,000 frtot, 
1891-ben 1.259,000 frtot vesztettek, pedig 
a nyerészkedőknek hirdetett, részvény társa­
ságok dijai 50% kai magasabbak, követ­
kezéskép a kölcsönös szövetkezet veszte­
ségének, a számok kérlölhetlen logikája 
szerint legalább kétszer akkorának kell 
lennie, mint a nyerészkedő részvénytársu 
latok veszteségének.

Szaktekintély gyanánt idézzük országos 
jelesünk Wen inger Vineze véleményét, 
ki igy nyilatkozik ; „kölcsönösségre fektetett 
társaságoknál is a szorosan szükséges dijak­
nál tényleg nagyobb dijt. kell kiszabni és 
pedigazért, hogy rendkívüli esetekben legyen 
miből pótolni a szokottnál nagyobb kár­
összeget, miután az utánfizetések, ha ilyenre 
szorul a társaság, igen bajosan szedhetők 
be, ezer és ezer adóssal állván szemközt a 
társaság. Továbbá tagadhatatlan, hogy a 
kezelés és felügyelet mindig jobb, erélyesebb 
és tartósabb, hol bizonyos és érezhető érdek 
van kérdésben. E mellett a megindítás költ­
ségeiért való kezessége a kölcsönösen biz­
tosítottaknak is oly valami, a mi a biztosított 
nyugalmát és biztosságát nem fokozza. A ki 
részvénytársaságnál biztosit, tudja, hogy a 
társaság kisebb vagy nagyobb kára nem 
érinti öt és hogy semmi esetben utánfizetést 
nem kell teljesítenie és azért szívesebben 
fizet valamivel magasabb dijt.

Mint szövetkezetszerü biztosítást, mely­
nek azonban reális alapja van — felemlítjük 
az esztergom egyházmegyei biztosítást, mely 
évekkel ezelőtt a templomok, plébániák, 
iskolák biztosítását ily alapon kezdte meg, 
csakhogy nem leszállított fél — hanem 
tetemesen felemelt átlagos dijakkal, a mi 
szembeszökő különbség. A részvénytársa­
ságok ugyanis cserép, érez, szóval szilárd 
tetőzet értékének 100 frtja után a dij 
15 — 20 kr., zsindely tetőzet 100 frtja után 
50-- 60 kr. között váltakozik, az egyház­
megyei biztosítást kezelő esztergomi fökáp- 
falan pedig kimondotta, hogy tekintet nélkül 
a tető szilárdságára az érték 100 frtja után 
1 frt 50 kr. a dij s azt fokozatosan csak 
akkor szállította le a ma is érvényes átlagos 
50 krra, a mikor kellő alaptőkével rendel­
kezett s kizártnak látszott lehetősége annak 
hogy rendkívüli tüzesetek az alapot fel- 
emészszék.

Meg kell itt azonban kettőt jegyeznünk, 
először, hogy épen a templomok, plébániák, 
iskolák a legjobb koczkázatok, mert lehe­
tőleg separálva vannak már a tűzveszélyes 
épületektől, mert befedési anyaguk solid, 
tehát nem tűzveszélyes, s végül védelem 
tekintetében első helyen állanak, mert a 
nép első sorban egyházi épületeit iparkodik 
megoltalmazni, másodszor a főkáptalan csakis 
ezen legjobb koczkázatokat fogadja ti biz­
tosításra s a mellék- és gazdasági épületeket, 
melyek nagyobbára szalmával vannak fedve 
a biztosításból kizárja, úgy hogy ezek tény­
leg ma is a részvénytársaságoknál vannak 
biztosítva. Hogy ezen 50 kros átlagos dij 
még most is magas, bizonyítja azon tény, 
hogy vannak plébánosok, kik cseréppel, le­
mezzel fedett templomaikat, tornyaikat, mert 
köte'ezve vannak, a káptalannál biztosítják 
az érték bizonyos hányadáig 40 krjával, a 
többletet pedig az egyes részvény társasá­
goknál 15 krjával.

Fentiekből világosan következik, hogy 
a kölcsönös szövetkezetnél a pótdijak befi­
zetésének kérlelhetlen ’Jl be kell következnie 
s a biztosított fél fizet majd fél dijak he­
lyett egész dijakat s biztosítva lesz egy 
bizonytalan egzisztenciáju szövetkezetnél reá­
lis alapokon nyugvó részvény társulat helyett.

Ez alapon utasította el a baranyame- 
gyei gazdasági egylet közgyűlése az or­
szágos kölcsönös szövetkezetét, midőn ha- 
tározatilag kimondja, hogy „az újonnan ala­
kult magyar kölcsönös biztositó szövetkezet 
ajánlatát nem fogadja el, sőt mi több, óvni 
fogja a megbízhatatlan társulattól a tagokat.

De hisz az országos kölcsönös 200,000ufrt 
alaptőkével rendelkezik s ez kezdetnek elég 
tekintélyes összeg, hogy lehet tehát a szö­
vetkezetét gyenge alapon nyugvónak te­
kinteni? Igaz, csakhogy ezen 200,000 frtnyi 
alap természetéről egyáUalában nincs tudo­
másunk. Tényleg be van az fizetve? Ki tette 
le? Mi az eredete? Gyümölcsözik-e az, 
vagy kamatot kell utána fizetni? Ez alapból 
fedezik e a tetemes összegre rugó szerve­
zési, szerzési és reklám költségeket? Mind 
oly lényeges kérdések, mikre nem találunk 
választ sem az alapszabályokban, sem a 
reklám nyomtatványokban, ped'g beláthatnák 
a mérvadó körök, hogy feleiket szükséges, 
sőt kötelességszerü dolog lenne ez irányban 
kellőképen megnyugtatni.

Nagyon természetesnek találjuk annál 
fogva, hogy az országos magyar gazdasági 
egyesület szakosztálya a kölcsönös szövet­
kezet ajánlatára a következő választ adta. 
Az országos kölcsönös biztositó szövetke­
zetnek az o. m. g. e.-liez intézett azon ké­
relmét, hogy a szövetkezetei erkölcsi támo­

gatásban részesítse, bár a maga részéről 
örömmel üdvözöl minden a szövetkezés terén 
mutatkozó kezdeményezést, s a nevezett 
szövetkezetét vezetők személye iránt teljes 
tisztelettel és bizalommal is viseltetik, tel­
jesíthetőnek nem találta, mert mint erkölcsi 
testület a maga részéről csakis oly intéz­
mény ajánlásába mehet bele, a mely köz­
vetlen kezdeményezésre keletkezett s vagy 
a saját felügyelete vagy állami felügyelet 
alatt áll-

Az ország első gazdasági egyletének 
ezen határozatával párhuzamban meg kell 
emlékeznünk az ország első megyéjének, 
Pestvármegyének főjegyzője által kiadott 
körrendeletéről, melyet a megye föbiráihoz 
intézett s melyben a főjegyző ezeket mondja : 
„már maga az, hogy a nevezett szövetkezet 
ügynökei a népet erkölcsében és tisztességé­
ben rontják azzal, hogy elhitetik velük, 
hogy aláírásukat semmisnek nyilváníthatják, 
a közmorál és tisztesség szempontjából alapos 
kifogás alá esik.

Szó szerint idézzük még a szoinokme- 
gyei árvaszéknek ide vágó rendeletét, mely 
szerint: „Tudomására jött ezen árvaszéknek, 
hogy az 1894. év folyamán egyes községek 
elöljárói az árvák és gondnokoltak tulaj­
donait képező épületeket tűzkár ellen az 
országos kölcsönös biztositó szövetkezetnél 
biztosították. Tekintettel tehát arra, hogy a 
kölcsönös biztositó szövetkezetek a kölcsö­
nösség elven alapulván, a legcsekélyebb 
alaptőkével bírnak s igy biztosítékot az 
árvák és gondnokoltak vagyonuknak tűzkár 
elleni biztosítására nem képezhetnek, uta- 
sittatnak az ezen árvaszék hatósága alá 
tartozó összes községek elöljáróságai, hogy 
az árvák és gondnokoltak részéről több 
tűzkár elleni biztosítást az országos ma­
gyar kölcsönös biztositó szövetkezettelne kös­
senek, a már megkötött tűzkár elleni bizto­
sításokat lejáratuk után a czimzett szövet­
kezeteknél meg ne újítsák."

A fenti adatokból mindenki levonhatja 
a konzekvenciát azon kérdésre, hol bizto­
sítsunk ? Ott-e, hol fél dijat kívánnak elő­
legképen s a másik felerészt utólag, — esetleg 
bírói utón — hajtják be rajtunk s e mel­
lett rettegnünk kell, nehogy az ország bár­
mely zugában nagyobb mérvű tűzvész pusz­
títson, mert a kölcsönösség elevenéi fogva 
minden tűzkár egyúttal a mi kárunk is, 
vagy pedig a nyerészkedőknek hirdetett 
részvénytársulatoknál, hol a milliók azért 
lialmoztattak fel, azért gyiijtettek egybe, 
hogy a biztositó felek meg legyenek az iránt 
nyugtatva, hogy bármily nagymérvű tűzkár 
éri is az intézetet, ez őket közelebbről nem 
érinti, az nem az ö káruk s ha őket éri 
csapás, káruk pontosan ki fog fizettetni, s 
nem fognak azon sorsban részesülni mint 
azon felek, kik az „Első magyar jégkár 
biztositó társaság mint szövetkezet" czimü 
intézetné] ezelőtt 22 évvel biztosítottak s 
most 22 év múltával 1500 szövetkezeti tagot 
pörölnek a kölcsönösség elvén, mint például 
Elek Bélát Kemecsén 1236 frt 12 kr., Sehla- 
getter Tamást Kulán 1403 frt 04 kr., báró 
Perényi Zsigmondot Nagy-Szöllösön 2424 frt 
80 krnyi összeg erejéig.

Sincerus.

A válság.
— Műveljük, tanítsuk a népet. —

Az egész ország válsággal küzd.
Nap nap után más vidéken üti fel a fejét az 

ínség, különösen a földinives és kisiparos osztályt sújt­
ják nehéz megélhetési viszonyaink.

Politikai törekvéseink egyik legfontosabb fel­
adatát most, ezeknek az osztályoknak a helyzetén 
való segítés kell hogy képezze, érvényre keli juttatni 
Magyarországon a kisemberek polttikáját.

Ezt czélozza egy rövid idő alatt sok ezer pél­
dányban elterjedt népies lap, a „Független Újság4 5 6, 
melyet B a r o s s Károly a „H a z á n k“ felelős szer­
kesztője ad ki. Politikai függetlenség, élénk érzék a 
gazda- és kisiparos osztályok érdekei iránt jellemzik a 
„Független Újság- ot, mely politikai, gazdasági, ipari, 
szépirodalmi czikkei : gazdag iUusztráezióival kielégíti 
a nép igényeit, fejleszti politikai és gazdasági érettsé­
gét, nemesit' Ízlését. Fö érdeme pedig olcsó­
sága.

A minden vasárnap gazdag tartalommal meg­
jelenő „Független Újság4 előfizetési ára egy évre 2 frt, 
félévre I frt. Mai számunkhoz. mellékeljük prospectusát, 
amit ajánlunk olvasóink figyelmébe.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt
35 krig méterenkint — japátii, cliinai, s. 
a t. a legújabb mintázattal és sziliekben, 
u. m. fekete, fehér és szine3 Henneberg 
selyeinet 35 krtól 14 frt 65 kr. méter- 
kint sima, csikós, koczkázott mintázot- 

I takat damasztot s. a. t. (mint egy 240 
különböző minőségben és 2000 szin és 
mintázattal s. a. t. postabőr és vám- 
mentssen a házhoz szállítva és min 
tákat küld postafordultával: Hene 
bergG (cs k udvariszállitó) selyem 
gyára Zürichben Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros, és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. M 'gyár nyelven 
itt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Lévai piaczi árak.
Rovat v z:tö : Kónya ,’óvra* yároskapitAay,

Búza' u».-mázsánként 6 frt — kr. 6 frt. 40 Két 
szeres 5 frt 20 kr. 5 frt 40 kr. -- Rozs
5 frt 20 kr. 5 frt 30 kr. Árpa 7 frt — kr. 
7 frt 20 kr. — Kukoricza 6 frt 50 kr 7 fr — 
kr. Bab 7 frt 50 kr. 8 frt 30 kr. Zab 6 frt - - kr
6 frt 50 kr. Lencse 7 frt 60 kr. 7 frt 9.) kr
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.



Il ik szám. hirdetések.
3. szám.

Pályázati hirdotiaéay.
A nagykálnai közegészségügyi kül­

területére, nemkülönben Léva rende­
zett tanácsú város területére nézve a 
lévai kerületi betegsegélyző pénztár 
részéről egy-egy orvosi állás szervez- 
tetvén, ezen állásokra palyazat hir­
dettetik.

A kálnai kerületi pénztári orvosi 
állásra, melylyel 100 frt évi tisztelet­
díj jár. bármely szomszédos közegész­
ségügyi körorvos, valamint bármely 
Léván lakó orvos, a lévai pénztári or­
vosi állásra azonban csakis Léván lakó 
orvostudor avagy orvos pályázhat.

A pénztári orvosok teendőit a te­
rületükön lakó betegpénztári alkalma­
zottaknak orvosi segélyben való része­
sítése képezi.

Pályázatok a lévai kerületi beteg­
segély ző pénztár igazgatóságához f. hó 
25 ig intézhetők, melylyel egyidejűleg 
a Léva városi orvosi állásra pályázók 
kijelenteni tartoznak még azt is, hogy 
ezen területen mintegy 790 pénztári 
tag állomány mellett mily javadal­
mazással hajlandók az orvosi teendőket 
végezni.

Az évi fizetések 3 havi utólagos 
részletekben adatnak ki.

Léván, 1895. márcz. 15.
Klain Ödön Szilassy Sándor

eluök. titkár.

9. szám.
Pályázati hirdetmény.

A Léván székhelylyel bizó „lévai 
kerületi betegsegelyzö pénztárinál 
havi utólagos részletekben fizetendő 
évi 180 frtnyi javadalmazással szer­
vezett egy pénztárnok és egy pénztári 
ellenőriállásra pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak mindazok, kik vala­
mely egyéb főfoglalkozással is bírnak, 
erkölcsi tekintetekből kifogás alá nem 
esnek és a pénztári kezelésben és szám­
vitelben való jártasságukat igazolják.

Pályázók fölszerelt, kérvényeiket, f. 
hó 25-ig a választást megejtő „lévai 
betegsegelyzö pénztári igazgatósághoz" 
benyújtani tartoznak.

Mindkét állás, melyekkel össze 
kötött teendők rendszerint minden nap 
délutáni 5 órától esti 7 óráig terjedő' 
időközben végzendők, f. évi április hó 
l-ével elfoglalandó. A választás ér­
vénye ideiglenes s a véglegesítés iránt 
a később megalkotand ügyviteli sza­
bályok fognak intézkedni.

Léván, 1895. évi márcz. hó J5.
Klain Ödön Szilassy Sándor 

elnök. titkár,

Márczius 17.

összes

4007. sz. Barsvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Barsvármegye törvényhatósági út­

jaira Üszlány és Léva székhellyel egy- 
egy utibiztosi állás rendszeresittetvén, 
400 forint évi fizetés és egy kilométer 
kiépített közút után évenkint 3 frt 
30 kr. kiépitetlen közút után 1 frt 
65 kr. utazási átalánynyal, mely éven- 
mint mintegy 150—170 frtot tesz ki.

Ezen állások betöltésére pályázatot 
nyitok. Felhívom a pályázni akarókat, 
hogy szabályszerűen kiáliitott kérvé­
nyeiket Barsvármegye főispánjához, fo­
lyó hó 1-ig nyújtsák be.

Ar.-Maróthon, 1895. febr. 14.
Alispán helyett:

Dr. Ti u f f y Fái 
főjegyző.

48/895. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a verebélyi kir. járás­
bíróság 1895. évi 152. számú végzése kii 
vetkeztében Vinker Adolf ügyvéd áital

az ország- 
esemé-

MAGYARORSZÁG.TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is 
már az olvasó kezeiben van.

A Magyarorszag politikai. 1 vöz^,azdasa e ’ * • 
lapokat megelőzi.
A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja
tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi 

nyékét, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. st.b.
A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd 

az ország függetlensógcert és önállóságáért, cs szembe száll minden korrup 
CZÍÓval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarorszag független minden hatalomtól, minden magánérdektől, 
senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan es egyenesen mondhatja 
ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is 
nagy támogatásban részesül, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgá­
numa folytonosan fejlődve es megerősödve áll jövőben is a Közönség szol 
gálatára.

A „Magyarország" előfizetési ára :

í
  j 

í 2. sz.--------------J

gy ülés

képviselt Spiegel Ignácz javára Richter Mór b 
ellen 119 fit 20 kr, s jár. erejéig fogana 
tositott kielégítési végrehajtás utján lefog 
lalt és 390 írtra becsült 45 + búza, 20 + 
árpa, 10 + rozsból álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verebélyi kir. járás­
bíróság 152|1895. számú végzése folytán 
119 frt 20 kr. tőkekövetelés, ennek 1893. 
évi január hó 1. napjától járó 6°/0 kamatai 
és pedig összesen 36 írt 27 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig Cseke 
községében leendő eszközlésére 1895. évi 
márczius hó 28. napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán 
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében kész­
pénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Verebéiyen, 1895. évi márcz. 7.
Patay Sándor 

kir. bír. végreha j ló

£ Szerkesztösg:
£ VIII. kér.,

£ Fhg Sándor-utcza
í 2. sz.

Egész évre 14 frt — kr.

Félévre . . 7 99 99

Negyedévre 3

Egy hónapra 1

'9

99

50

20

n

99

£ Kiadóhivatal: J
£ IV. kér.,

£ Rostély-utcza £
£ 2. sz.

|r_.~w—.^r— jr—.'ve-—

Csúz és köszvény
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Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint /\ 
Léván, Fö-tér 374. számú Weisz Ignácz-téle házban hatóságilag V 
engedélyezett O

ügynöki bizományi és közvetítői üzletet § 
nyitottunk, ez alkalomból el nem mulaszthatjuk az eddig nélkülözött 
üzletre a n. é. közönség figyelmét felhívni, a midőn is tudomására A 
hozzuk, hogy ház és birtok eladások és vételek, cserék, föld- Y 
és házbérletek, házasságok közvetítése, kölcsönök, zálogházi y 
betétek és kiváltások eszközlése stb. gazdatisztek, ispánok, A 
kereskedő- és iparos segédek, szolgák, munkások stb. elhe- 
lyezésével foglalkozunk

Levélbeli megkeresésekre kimerítő és hiteles értesítéssel szolgálunk. 
Midőn magunkat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánljuk, 

el nem mulaszthatjuk megjegyezni, hogy a magunkra 
zettségeknek mérsékelt dijak felszámítása mellett megfelelni mindenkor A 
iparkodni fogunk. Jf

Léván, 1895. évi márcz. hó 1. Teljes tisztelettel Q

Greiner és Goldberger 0
első lévai ügynöki, bizományi és közvetítő intézet.

ÉRTESÍTÉS

..uVT8
vállalt, kötele-

csuzos fej- és fog8z*ggatások,  iitési és ticzamodási, valamint fagydaganatok ellen meglepő gyorsan 
és biztosan hat a

HIÉ ZE3 .A. IR, .A. T d)
nevű gyógyszer, melynek üvegje 50 kr. vagy egy írtért minden gyógyszertárban kapható. A Repa- 
ratorral a Rókus-kórházhan 136 esetben tétetett kísérlet, melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben 

teljes gyógyulás éretett cl.Aratja arn? nramo rövid P,/|r heti alka,üia- Abttlia (Lll/ó’llÜlllC zásnál pompás üde, gyer­
mekded arezbör nyerhető. Az arezbőr mindennemű 
éktelenségét bizton eltávolítja 1 üveg ára 1 frt. 

„A créme de Marguerite“ ui^r4. 
tartására szolgál, előkelő körökben igen kedveit. 
Egy köcsög ára 2 frt

Ezek gyógyszertárain kiválóbb specialitásai 
főváros- és országszerte a legjobb h rnévnek ör­
vendenek 8 postán is küldetnek.

KRIEGNER GYÖRGY 
gyógyszertára a „Magyar koronához**  Budapest, Kálvin tér

Vérszegénység és sápkór gyermekek erősí­
tésére kitűnő hatású pompás izii szei a Tokaji 
China vasbor, mely az országos egészségügyi ta­
nács javaslatára belügyminiszteri engedélylyel lát­
tatott el. Sok rósz utánzat létezik, miért is kérem 
vételénél névaláírásomat követelni- Kis üveg 1 frt 
60 kr., nagy 3 frt,A Píl ti íl-Q7íl DD2 TI kedves illata, kellemes hab- 
íkLullu JídUpdU zása és rendkívüli tartósságá­
nál fogva lett rövid időn kedveltté. 1 drb 50 kr. 
3 drb egy dobozban 1 frt 40 kr.

$$ © © © $ ©
© © © © © © © © ©

Az első magyar bőrönd- és bőráru-gyár $
DUNEITZ EMIL budap^^b..^, £ 
Hogy a kicsinyben vásárolni szándékozó közönség igényeinek megfelelInsseu, egy közvetlen kicsiny- kWá 
ben szetküldó osztályt állított t^l, hol következő tárgyak, ° v.;i»a-«.!<• .1.*:

gyári árakban
Fa utibőröndök

különféle alakban, hölgyek és urak számára 
vitorla vaterplov és börkéziböröndök

minden minőség és árban.
Bőr-kéziutazó táskák, 

uti-toilette-necessairek, oldal 
útitáskák, _

tiszti bőröndök, diszruhabőröndök, vadásztáskák, fegyvertokok
és mindennemű e szakmába vágó tárgyak. — Nagy választék

a legnagyobb választékban és eredeti 
kii Jetnek szét.

női uti-táskák, úti piáid szíjak, 
úti takaró-göngyök, 

lábszárvédők (Gamaschen). 
Váltó- és bankótárczák Portefeuiiies) 

iskolatáskák, 
cilinderkalap tokok,

©
©

- - © 
pénz-, szivar-, czigaretta, dohány-tárczákban a legkülönbözőbb kivitelben. © 
Megrendelések bárminemű e szakmába vágó czikkekben elfogadtatnak. ® 

Képes árjegyzék díjmentesen kriilcLetik:..
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0 5 évi jótá.llá.8 mellett kaphatnak. QQ Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok Q
0 30 forintért 0
y Használt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos áron Géptük, Q
Qrészek és csónak raktáromon mindig találhatók. Q
0 -l 2-9 ■
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MINEK PESTKE!? MINEK BECSBE!?
MIKOR NÁLAM MINDEN ELQPÉNZ

nélkül

50 krajczáros részletfizetésre
HOWE, ANKER, S1NÖER, WEHLER-WILSON

RINGSCHIFF

VARRÓGÉPEKET

FISCHEE MIKSA kereskedése Léván.
NYOMATOTT NVITKAl « TAKSÁNÁL LÉVÁN, 1895.


